



# 腾笼换鸟强工业 乡村振兴惠民生

## ——阳信县劳店镇2018年十大工作亮点盘点

滨州日报/滨州网记者 管林忠 通讯员 爱玲 海鹏 国华 殿军

岁月不居,时节如流。2018年对阳信县劳店镇来说,是极不平凡、浓墨重彩、创造辉煌的一年。一年来,在县委、县政府的坚强领导下,劳店镇党委、政府认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧紧围绕建设工业强镇和打造绿色皮业小镇的目标,深入践行新发展理念,克服经济下行压力和环保压力,担当作为、砥砺奋进,全镇经济社会实现又好又快发展,呈现出风清气正、人心思上、干事创业、和谐稳定的良好局面。2018年,劳店镇预计实现一般公共预算收入4800万元,同比增长9.0%,位列全县第三位;完成固定资产投资14.1亿元,同比增长40%。



2018年11月26日,市委书记、市人大常委会主任张光峰到阳信县劳店镇视察工作。



滨州裕阳铝业有限公司生产车间一角。

如月之恒,如日之升。成绩和荣誉属于过去,拼搏和奋斗成就未来。2019年,劳店镇党委、政府将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,围绕推进县委“五城同建、五区并进”“五五战略”深入实施,按照“一二三四五”工作新思路,紧扣“一条主线”(工作落实年)、突出“两个重点”(带队伍、转作风)、完成“三大任务”(环保工作、棚改工作、精准扶贫)、打赢“四大战役”(做好全国“两会”、纪念“五四运动”100周年、庆祝建国70周年、纪念澳门回归20周年等4大重要时间节点社会稳定工作)、推进“五大工程”(突出党建引领,夯实班子建设;搞好环境整治,助推生态文明;加快双招双引,集聚园区动能;抓好安全生产,保障工业运行;打造文化强镇,涵养乡风民风),继续保持锐意进取、永不懈怠的精神状态和敢闯敢干、一往无前的奋斗姿态,凝心聚力、苦干实干,为高质量高水平建设大美富强、和谐幸福新劳店而努力奋斗,以经济社会发展的优异成绩,迎接中华人民共和国成立70周年!



陈楼工贸园区智能监控系统建成运行,为打造“智慧园区”插上了科技的翅膀。

### ① 陈楼工贸园区环保制约瓶颈得到有效破解

总投资6400多万元,完成了园区中水回用、“一企一管”、污水处理厂升级改造等工程建设,为皮革产业持续健康发展奠定了坚实基础。目前,陈楼污水处理厂正在持续调试,运行良好,经第三方检测,出水已经达到国家一级A排放标准,正在组织验收。不断加强园区企业监管,组建了园区环保执法中队,安排专人24小时值班,实行常态化巡查,严肃查处各类环境违法行为,防止污染事故的发生。



劳店镇陈楼工贸园区“一企一管”工程建成使用,确保园区企业污水稳定达标排放。

### ② 陈楼工贸园区项目承载能力得到大幅提升

抢抓陈楼绿色皮革产业园区被县委纳入“五城同建、五区并进”“五五战略”的大好机遇,大力实施园区基础设施提升改造工程。投资500余万元完成了自来水增容工程,铺设自来水专线直达园区,解决了园区企业生产和生活用水难问题。投资450余万元完成了园区硬化、绿化、美化工程,安装了路灯和智能监控系统,新建及拓宽道路3.5公里,实现了园区内环贯通。投资550万元完成了园区电网配套工程,提升改造园区线路5条,为园区企业发展提供了强有力的电力保障。



陈楼工贸园区自来水增容工程施工现场,为园区企业生产、生活创造了良好环境。

### ③ 招商引资工作成果丰硕

坚持把招商引资作为稳增长的工作来抓,强化措施,加大力度,2018年成功引进安达皮具、温富皮革二期、阿尔卡皮革二期、裕阳铝业年产10万吨汽车轻量化型材等项目,完成招商引资额3.18亿元,完成全年任务的106%。投资2亿元的青岛新型建材项目正在洽谈当中,已签订投资协议,目前正在完善立项、环评、国土、规划等手续。



劳店镇陈楼工贸园区新引进的招商引资项目正在试生产。

### ④ 乡村振兴战略统筹推进

扎实开展全域环境综合整治活动,城乡人居环境和群众生活质量得到有力提升。以提升群众幸福指数为目标,完成了南潘、宋集等9个提档升级村,西王、小代等8个巩固提高村及市级示范村小刘村的美丽乡村建设任务。把林水会战作为实施乡村振兴战略的重要基础和载体,上半年完成植树造林4700余亩,疏浚治理灌溉沟渠15条,新建小农水工程4000余亩,圆满完成林水会战任务;滨阳大道绿色林带建设劳店段,代表全县接受了全市林水会战观摩,受到一致好评。



阳信县林业生产示范段——滨阳大道绿色林带建设劳店段。

### ⑤ 精准扶贫工作取得重大进展

坚决打好“精准扶贫”攻坚战,全力做好贫困户动态调整工作,2018年共清退不符合条件贫困户15户29人,新识别纳入贫困户34户84人,进一步夯实扶贫工作基础。对现有的贫困人口制定科学有效的脱贫硬措施,年内实现稳定脱贫;对脱贫享受政策的贫困人口持续帮扶,巩固提升,确保不返贫。占地350亩、投资7000万元的全县重点扶贫工程——陈楼光伏发电扶贫项目完工且并网发电,可极大缓解全镇133户特困户的家庭困难,户均年收益3000元以上。



2018年8月24日,劳店镇党委书记刘兆忠走访慰问贫困户,把党和政府的温暖送到困难群众心坎上。



2018年8月28日,阳信县委书记栗兴刚到劳店镇东、西官庄村视察棚改工作。

### ⑥ 棚改工作成为“阳信样板”

镇党委、政府高度重视东官庄、西官庄村棚改工作,将其作为“两大工作主战场”之一,成立了由镇党委书记任政委、镇长任指挥,6名班子成员和16名同志参与的强有力的棚改指挥部,举全镇之力,全力以赴抓好抓实。经过四个多月的艰苦奋战,截至2018年9月份,2村棚改协议签订率、房屋腾空率均达到100%,棚改推进质量和速度走在了全县前列。2018年8月28日,县委书记栗兴刚到东官庄村、西官庄村视察棚改工作,对其给予充分肯定和高度评价。



2018年11月9日,阳信县委副书记、县长刘荃一到劳店镇检查指导生物质清洁取暖工作。

### ⑦ 民生福祉得到切实保障和改善

坚持以人民为中心的发展思想,解决好群众最关心、最直接、最现实的利益问题。扎实推进“四好农村路”建设,完成了前周、东王、荀河、镇中学等路段25公里的公路修建任务,改善了群众的交通和出行条件。完成了129户的危房改造任务,妥善解决了贫困群众的住房问题。投资300余万元,在阳劳路、镇中小学路、陈楼工贸园区道路等重点路段,安装路灯450余盏,方便了群众、学生夜间出行。在2017年完成26个村“煤改气”“煤改电”的基础上,2018年又积极响应上级号召,完成生物质清洁取暖工作,全镇9个村1132户群众用上低碳环保、生态循环、经济安全的新能源取暖。



办学条件优越、设施完善,不断开拓进取、追求卓越的劳店镇中学。

### ⑧ 教育事业取得新进步

镇党委、政府坚持把教育放在优先发展的位置,倡导一切工作为教学服务,努力提升全镇教学质量,教育事业再续辉煌。2018年中考,该镇上线人数、上线率,再次获得全县乡镇第一名的好成绩。不断加大教育投入,狠抓教育基础设施建设,努力提升办学条件,镇中心小学校建设稳步推进,投资475万元完成了项目前期设计勘察、土方工程、变压器、混凝土空心桩等建设,出资340万元迁移了劳水线、果刘线高压变电线路,新建大桥1座。



注重加强党员干部学习培训,努力打造忠诚干净担当的高素质干部队伍。

### ⑨ 干部队伍建设全面加强

按照省市县统一安排部署,在全镇深入开展了“大学习、大调研、大改进”、“主题党日”活动、“初心工程”、“淬火工程”,利用多种形式,抓好党员干部集中学习和外出培训,进一步提升党员干部的整体素质和工作水平。在全镇创新开展了“强化责任担当、狠抓工作落实”大讨论活动,进一步增强了机关干部担当作为、干事创业精神,锤炼出一支“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的干部队伍。

### ⑩ 和谐稳定局面更加巩固

深入开展“平安劳店”创建活动,强化普法和综治阵地建设,全镇86个村全部建成司法行政工作室;镇综治中心建成并投入使用,基层社会治理能力和公共服务管理水平得到提高。推动扫黑除恶专项斗争不断向纵深发展,人民群众安全感和满意度显著提升。建立了镇领导班子成员轮流值班接访制度、首访责任制度和包案制度,加大信访矛盾纠纷排查化解力度,努力把各种矛盾和问题解决在基层、化解在萌芽,确保社会大局稳定。



劳店镇综治中心建成并投入使用,为打造共建共治共享的社会治理格局提供了有力保障。